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Abstract: Public perception is very important in the sustainability of a 

leadership, so that leaders can assess what must be done in carrying out their 

leadership. Students referred to as intellectuals are considered critical of the political 

conditions in Indonesia, of course, having a deep perception of the two pairs of 

presidential candidates at this time, bearing in mind that both pairs of candidates have 

different character and background that will hold the highest authority in the country. 

This research is structured with the formulation of the problem "What is the perception 

of the University of Riau students towards the leadership of the presidential candidate 

for the republic of Indonesia in 2019-2024?" This study aims to determine the 

perception of Riau University students towards the leadership of the Republic of 

Indonesia presidential candidates in the 2019-2024 period. sampling from the whole 

population was taken using purposive sampling technique. The population in this study 

was 31,478 people. The sample in this study was taken by purposive sampling technique 

with a total of 150 people from all students. Data in this study were collected through 

observation, questionnaires, interviews, and documentation, then the data obtained 

were analyzed by quantitative descriptive techniques or a combination method (mix 

methoad). This method is done by collecting data and analyzing qualitative descriptive 

data at a later stage in order to strengthen the results of the research conducted. The 

results showed that the perception of students of the University of Riau on the 

leadership of the Republic of Indonesia presidential candidates in the 2019-2024 period 

for presidential candidates number 01 was at the "Good Enough" level, while the 

number of presidential candidates at 02 was at the "Good" level. 
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Abstrak: Persepsi publik sangat penting dalam keberlangsungan suatu 

kepemimpinan, sehingga pemimpin dapat menilai hal apa yang mesti dilakukan dalam 

menjalankan kepemimpinannya. Mahasiswa disebut sebagai kaum intelektual dianggap 

kritis terhadap kondisi politik di Indonesia tentunya memiliki persepsi yang mendalam 

terhadap dua pasang calon presiden saat ini, mengingat kedua pasang calon memiliki 

karakter dan latar belakang yang benar berbeda yang nantinya akan memegang tampuk 

kekuasaaan tertinggi di negara ini. Penelitian ini disusun dengan rumusan masalah yaitu 

“Bagaimanakah persepsi mahasiswa Universitas Riau terhadap kepemimpinan calon 

presiden republik indonesia periode 2019-2024?”. Penelitian ini bertujuan untuk 

mengetahui persepsi mahasiswa Universitas Riau terhadap kepemimpinan calon 

presiden Republik Indonesia periode 2019-2024. pengambilan sampel dari keseluruhan 

populasi diambil dengan menggunakan teknik purposive sampling. Populasi dalam 

penelitian ini adalah sebanyak 31.478 orang. Sampel dalam penelitian ini diambil 

dengan teknik purposive sampling dengan jumlah sebanyak 150 orang dari keseluruhan 

mahasiswa. Data dalam penelitian ini dikumpulkan melalui observasi, kuesioner, 

wawancara, dan dokumentasi, kemudian data yang diperoleh dianalisa dengan teknik 

deskriptif kuantitatif atau metode kombinasi (mix methoad).  Metode ini dilakukan 

dengan mengumpulkan data dan analisa data deskriftif kualitatif pada tahap selanjutnya 

guna memperkuat hasil penelitian yang dilakukan. Hasil penelitian menunjukkan bahwa 

persepsi mahasiswa Universitas Riau terhadap kepemimpinan calon presiden Republik 

Indonesia periode 2019-2024 pada calon presiden nomor urut 01 berada pada tingkat 

“Cukup Baik”, Sedangkan pada calon presiden nomor urut 02 berada pada tingkat 

“Baik”. 

 

Kata kunci: Persepsi, Mahasiswa, Kepemimpinan 
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PENDAHULUAN 

 

GR.Terry (Tengku Lukman Jaafar, 2018)  memberikan pengertian 

kepemimpinan adalah aktivitas untuk mempengaruhi orang agar mereka suka berusaha 

mencapai sasaran-sasaran yang menguntungkan semua pihak. Aktivitas tersebut 

merupakan tindakan-tindakan yang dilakukan oleh seseorang atau sekelompok yang 

mempunyai sifat-sifat tertentu sehingga memungkinkan dirinya menjalankan peranan 

sebagai pemimpin dalam kelompok orang-orang dimana dia berada. Dr. Sondang P. 

Siagian MPA dalam (Tengku Lukman Jaafar, 2018) mengatakan kepemimpinan adalah 

kemampuan seseorang/sekelompok orang untuk antara lain memperoleh kepercayaan 

dari kelompok orang-orang yang dipimpin itu sehingga pencapaian tujuan yang telah 

ditentukan dapat terlaksana dengan efisien dan ekonomis. 

Joko Widodo atau lebih dikenal dengan nama Jokowi ini dianggap memiliki 

karakter dan leadership yang menonjol sebagai pribadi  yang tulus, beliau juga dikenal 

merakyat dengan seringnya melakukan kunjungan-kunjungan ke beberapa tempat dan 

turun langsung ke masyarakat. Namun demikian Presiden Jokowi dianggap kurang 

tegas dalam memutuskan suatu  permasalahan politik serta kebijakan yang dikeluarkan 

Presiden seringkali dianggap sebagai kebijakan yang menguntungkan partai 

pendukungnya. Masyarakat menilai Jokowi telah tersudutkan oleh parta-partai politik 

pendukungnya. 

Berbeda dengan Jokowi, Prabowo Subianto atau lebih dikenal dengan nama 

Prabowo memiliki latar belakang seorang militer, yang dianggap tegas, berwibawa. 

Beliau juga merupakan sorang pengusaha yang memiliki karir yang cukup 

membanggakan. Direktur Eksekutif Voxpol Center Pangi Chaniago mengungkapkan, 

ada perubahan yang cukup signifikan dalam perkembangan citra keduanya. 

Menurutnya, Prabowo cenderung bersikap blunder dari pernyataan Indonesia bubar 

tahun 2030 dan elit politik bermental maling dianggap menggerus pemilih millennial, 

potensi yang sempat berpihak kepada prabowo.  

Mahasiswa memiliki persepsi yang berbeda terhadap dua pasang calon saat ini, 

masing-masing mahasiswa memiliki pandangan positif dan juga negatif terhadap dua 

pasang calon presiden. Ada yang berpendapat bahwa Jokowi memiliki kepemimpinan 

yang bagus dengan mampu bertindak tegas dalam pemberantasan tindak pidana 

narkoba, ada juga yang berpendapat bahwasanya Jokowi dianggap gagal dalam 

memimpin dengan beberapa kegaduhan yang terjadi didalam negeri dan dianggap tidak 

mampu menyelesaikan masalah dengan baik. Begitu juga dengan Prabowo, dianggap 

memiliki jiwa kepemimpinan yang baik melalui latar belakang militernya. Namun 

beberapa juga berpendapat bahwa Prabowo dianggap belum cukup dan mampu untuk 

memimpin Indonesia dalam lima tahun kedepan, karena Prabowo dianggap tidak terlalu 

berhasil dalam memimpin partainya sendiri, terbukti dengan beberapa kadernya yang 

sudah terikat dengan kasus korupsi. 

Mann dalam (Peter G. Northouse, 2016) melaksanakan kajian serupa yang 

menganalisis lebih dari 1.400 temuan tentang kepribadian dan kepemimpinan didalam 

kelompok kecil. Tetapi, dia tidak terlalu menekan pada cara faktor situasional 

mempengaruhi kepemimpinan. Walaupun keputusannya tidak bersifat pasti, Mann 

menyatakan bahwa karakter kepribadian bisa digunakan untuk membedakan pemimpin 

dari bukan pemimpin. Hasilnya mengidentifikasi bahwa pemimpin memiliki kelebihan 

dalam enam sifat berikut: kecerdasan, maskulinitas, penyesuaian, kekuasaaan sifat 

ekstrover, dan aliran konservatif. 
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Daftar sifat yang panjang yang ingin dimiliki  atau dipupuk oleh seseorang bila 

mereka ingin dianggap oleh orang lain sebagai pemimpin. Beberapa sifat merupakan  

pusat untuk daftar ini, termasuk kecerdasan, keyakinan diri, ketekunan, integritas, dan 

kemampuan bersosialisasi. 

Berdasarkan latar belakang masalah yang di sampaikan di atas maka di dapat 

rumusan masalah yaitu “bagaimanakah persepsi mahasiswa Universitas Riau terhadap 

kepemimpinan calon presiden republik indonesia periode 2019-2024?”. Penelitian ini 

bertujuan untuk mengetahui persepsi mahasiswa Universitas Riau terhadap 

kepemimpinan calon presiden Republik Indonesia periode 2019-2024.  

 

METODOLOGI PENELITIAN 

 

Tempat penelitian ini dilakukan di Kampus Panam di Jalan Bina Widya Panam, 

Kampus Gobah di Jalan Pattimura, dan Kampus Fakultas Kedokteran Universitas Riau 

pada bulan april 2019. Populasi dalam penelitian ini adalah sebanyak 31.478 orang 

(HUMAS UNRI, 2018). Sampel dalam penelitian ini diambil dengan teknik purposive 

sampling dengan jumlah sebanyak 150 orang dari keseluruhan mahasiswa. Data dalam 

penelitian ini dikumpulkan melalui observasi, kuesioner, wawancara, dan dokumentasi. 

Dalam menganalisis data menggunakan deskriptif kuantitatif dengan menggunakan 

rumus penghitungan sebagai berikut:   

 

  

 

Keterangan : 

P = besar presentase alternatif jawaban 

F = frekuensi alternative jawaban responden 

N = jumlah sampel penelitian  

(Anas Sudijono, 2014) 

 

HASIL DAN PEMBAHASAN 

 

Mahasiswa dalam perjalanan kehidupan bangsa dan negara selalu hadir dalam 

setiap sendi kehidupan sosial. Betapa tidak mereka adalah para calon cendekiawan dan 

pemimpin bangsa kedepan. Kepemimpinan tentunya menjadi hal yang paling diperlukan 

bagi mahasiswa dan orang-orang yang akan menjadi penerus dikemudian hari, 

tentunyan dalam beberapa perlu adanya acuan atau panutan seseorang untuk bagaimana 

seorang pemimpin bersikap. Presiden tentunya menjadi salah satu panutan terbaik bagi 

orang banyak bagaimana seseorang dikatakan sebagai pemimpin. Tahun 2019 ini 

menjadi tahun yang sangat penting bagi bangsa Indonesia, diselenggarakannya pesta 

demokrasi dalam pemilihan presiden tentunya menjadi perhatian kita semua, khususnya 

dalam hal kepemimpinan. Sebagai calon presiden tentunya kepemimpinan calon-calon 

ini menjadi hal yang menarik untuk dilihat dan dijadikan acuan tentang siapa yang lebih 

baik. 
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Data tabel berikut merupakan rekapitulasi dari tiap-tiap indikator kepemimpinan 

melalui pendekatan sifat yaitu, kecerdasan, keyakinan diri, ketekunan, integritas, dan 

kemampuan bersosialisasi berdasarkan teori dari Peter G. Northouse. 

 

Tabel 1. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 01  

Indikator Kecerdasan 

 

 

No 

 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat Setuju Setuju Cukup Setuju Kurang Setuju 

F % F % F % F % 

1. 4.3 55 36.7 60 40 16 10.7 19 12.7 

2 4.4 16 10.7 46 30.7 49 32.7 39 26 

3 4.5 22 14.7 50 33.3 48 32 30 20 

4 4.6 25 16.7 39 26 54 36 32 21.3 

 Jumlah 29.5 19.7 48.75 32.5 41.75 27.85 30 20 

 

Berdasarkan tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 

nomor urut 01 dalam indikator kecerdasam dengan rata-rata 29.5 responden dengan 

presentase 19.7% menjawab “Sangat Setuju”, dengan rata-rata 48.75 responden dengan 

persentase 32.5% menjawab “Setuju”, dengan rata-rata 41.75 responden dengan 

persentase 27.85% menjawab “Cukup Setuju”, dengan rata-rata 30 responden dengan 

persentase 20% menjawab “Kurang setuju”. 

  

Tabel 2. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 02 

Indikator Kecerdasan 

 

 

No 

 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat Setuju Setuju Cukup Setuju 
Kurang 

Setuju 

F % F % F % F % 

1 4.30 75 50 58 38,7 10 6,7 7 4,7 

2 4.31 45 30 77 51,3 19 12,7 9 6 

3 4.32 50 33,3 66 44 25 16,7 9 6 

4 4.33 46 30,7 67 44,7 25 16,7 12 8 

 Jumlah 54 36 67 44.6 19.7 13.2 9.2 6.1 

 

Berdasarkan tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 

nomor urut 02 dalam indikator kecerdasan dengan  rata-rata 54 responden dengan 

presentase 36%  menjawab “Sangat Setuju”, dengan rata-rata 67  responden dengan 
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persentase 44.6% menjawab “Setuju”, dengan rata-rata 19.7 responden dengan 

persentase 13.2%  menjawab “Cukup Setuju”, dengan  rata-rata 9.2 responden dengan 

persentase 6.1%  menjawab “Kurang setuju”. 

 

Tabel 3. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 01 

Indikator Keyakinan Diri 

 

 

No 

 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat Setuju Setuju Cukup Setuju Kurang Setuju 

F % F % F % F % 

1 4.7 27 18 51 34 45 30 27 18 

2 4.8 23 15.3 55 36.7 57 34 21 14 

 Jumlah  25 16.6 53 35.3 49.5 32 24 16 

 

Berdasarkan tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 

nomor urut 01 dalam indikator keyakinan diri dengan rata-rata 25 responden dengan 

presentase 16.6% menjawab “Sangat Setuju”, dengan rata-rata 53 responden dengan 

persentase 35.3% menjawab “Setuju”, dengan rata-rata 49.5 responden dengan 

persentase 32% menjawab “Cukup Setuju”, dengan rata-rata 24 responden dengan 

persentase 16% menjawab “Kurang setuju”. 

 

Tabel 4. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 02 

Indikator Keyakinan Diri 

 

 

No 

 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat Setuju Setuju Cukup Setuju 
Kurang 

Setuju 

F % F % F % F % 

1 4.34 46 30,7 69 46 27 18 8 5,3 

2 4.35 47 31,3 75 50 20 13,3 8 5,5 

 Jumlah  46.5 31 72 48 23.5 15.6 8 5.4 

 

Berdasarkan tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 

nomor urut 02 dalam indikator keyakinan diri dengan  rata-rata 46.5 responden dengan 

presentase 31%  menjawab “Sangat Setuju”, dengan rata-rata 72  responden dengan 

persentase 48% menjawab “Setuju”, dengan rata-rata  23.5 responden dengan persentase 

15.6%  menjawab “Cukup Setuju”, dengan  rata-rata 8 responden dengan persentase 

5.4%  menjawab “Kurang setuju”. 
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Tabel 5. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 01 

Indikator Ketekunan 

 

 

N

o 

 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat Setuju Setuju Cukup Setuju Kurang Setuju 

F % F % F % F % 

1 4.9 28 18,7 52 34,7 50 33,3 21 13,3 

2 4.10 25 16,7 47 31,3 53 35,3 25 16,7 

3 4.11 14 9,3 36 24 55 36,7 45 30 

4 4.12 27 16,7 32 21,3 57 38 36 24 

5 4.13 17 11,3 45 30 55 36,7 33 22 

6 4.14 19 12,7 41 27,3 55 36,7 35 23,3 

7 4.15 23 15,3 47 31,3 51 34 29 19,3 

 Jumlah  21.8 14.3 42.8 28.5 53.7 35.8 32 21.2 

 

Berdasarkan tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 

nomor urut 01 dalam indikator keyakinan diri dengan rata-rata 21.8 responden dengan 

presentase 14.3% menjawab “Sangat Setuju”, dengan rata-rata 42.8 responden dengan 

persentase 28.5% menjawab “Setuju”, dengan rata-rata 53.7 responden dengan 

persentase 35.8% menjawab “Cukup Setuju”, dengan rata-rata 32 responden dengan 

persentase 21.2% menjawab “Kurang setuju”. 

 

Tabel 6. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 02 

Indikator Ketekunan 

 

 

No 

 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat Setuju Setuju Cukup Setuju 
Kurang 

Setuju 

F % F % F % F % 

1 4.36 47 31,3 59 39,3 38 25,3 6 4 

2 4.37 40 26,7 65 43,3 37 24,7 8 5,3 

3 4.38 41 27,3 73 48,7 24 16 12 8 

4 4.39 43 28,7 69 46 27 18 11 7,3 

5 4.40 42 28 64 42,7 32 21,3 12 8 

6 4.41 35 23,3 76 50,7 30 20 9 6 

7 4.42 50 33,3 64 42,7 30 20 6 4 

 Jumlah  42.5 28.3 67.1 44.7 31.1 20.7 9.1 6 

 

Berdasarkan tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 
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nomor urut 02 dalam indikator Ketekunan dengan  rata-rata 42.5 responden dengan 

presentase 28.3%  menjawab “Sangat Setuju”, dengan rata-rata 67.1  responden dengan 

persentase 44.7% menjawab “Setuju”, dengan rata-rata  31.1 responden dengan 

persentase 20.7%  menjawab “Cukup Setuju”, dengan  rata-rata 9.1  responden dengan 

persentase 6%  menjawab “Kurang setuju”. 

 

Tabel 7. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 01 

Indikator Integritas 

 

 

No 

 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat Setuju Setuju Cukup Setuju Kurang Setuju 

F % F % F % F % 

1 4.16 19 12,7 38 25,3 41 27,3 52 34,7 

2 4.17 19 12,7 34 22,7 63 42 34 22,7 

3 4.18 22 14,7 39 26 55 36,7 34 22,7 

4 4.19 19 12,7 35 23,3 52 34,7 44 29,3 

5 4.20 23 15,3 42 28 53 35,3 32 21,3 

6 4.21 17 11,3 28 18,7 49 32,7 56 37,3 

 Jumlah  19.8 13.2 36 24 52.1 34.7 42 28.3 

 

Berdasarkan tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 

nomor urut 01 dalam indikator ketekunan dengan rata-rata 19.8 responden dengan 

presentase 13.2% menjawab “Sangat Setuju”, dengan rata-rata 36 responden dengan 

persentase 24% menjawab “Setuju”, dengan rata-rata 52.1 responden dengan persentase 

34.7% menjawab “Cukup Setuju”, dengan rata-rata 42 responden dengan persentase 

28.3% menjawab “Kurang setuju”. 
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Tabel 8. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 02 

Indikator Intergritas 

 

 

No 

 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat Setuju Setuju Cukup Setuju 
Kurang 

Setuju 

F % F % F % F % 

1 4.43 45 30 58 38,7 35 23,3 12 8 

2 4.44 51 34 68 45,3 24 16 7 4,7 

3 4.45 55 36,7 71 47,3 19 12,7 5 3,3 

4 4.46 49 32,7 58 38,7 31 20,7 12 8 

5 4.47 62 41,3 47 31,3 30 20 11 7,3 

6 4.48 42 28 58 38,7 35 23,3 15 10 

 Jumlah  50.6 39.2 60 40 29 19.3 10.3 6.8 

 

Berdasarkan tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 

nomor urut 02 dalam indikator Intergritas dengan  rata-rata 50.6 responden dengan 

presentase 39.2%  menjawab “Sangat Setuju”, dengan rata-rata 60  responden dengan 

persentase 40% menjawab “Setuju”, dengan rata-rata  29 responden dengan persentase 

19.3%  menjawab “Cukup Setuju”, dengan  rata-rata 10.3  responden dengan persentase 

6.8%  menjawab “Kurang setuju”. 

 

Tabel 9. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 01 

Indikator Kemampuan Bersosialisasi 

 

 

No 

 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat Setuju Setuju Cukup Setuju Kurang Setuju 

F % F % F % F % 

1 4.22 31 20,7 52 34,7 49 32,7 18 12 

2 4.23 49 32,7 55 36,7 31 20,7 15 10 

3 4.24 28 18,7 47 31,3 38 25,3 37 24,7 

4 4.25 38 25,3 54 36 42 28 16 10,7 

5 4.26 25 16,7 25 16,7 50 33,3 50 33,3 

6 4.27 18 12 49 32,7 57 38 26 17,3 

7 4.28 19 12,7 53 35,3 46 30,7 32 21,3 

8 4.29 17 11,3 50 33,3 61 40,7 22 14,7 

 Jumlah 28.1 18.7 48.1 32 46.7 31.1 27 18 
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Berdasarkan tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 

nomor urut 01 dalam indikator ketekunan dengan rata-rata 28.1 responden dengan 

presentase 18.7% menjawab “Sangat Setuju”, dengan rata-rata 48.1 responden dengan 

persentase 32% menjawab “Setuju”, dengan rata-rata 46.7 responden dengan persentase 

31.1% menjawab “Cukup Setuju”, dengan rata-rata 27 responden dengan persentase 

18% menjawab “Kurang setuju”. 

 

Tabel 10. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 02 

Indikator Kemampuan Bersosialisasi 

 

 

No 

 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat Setuju Setuju Cukup Setuju 
Kurang 

Setuju 

F % F % F % F % 

1 4.49 47 31,3 66 44 28 18,7 9 6 

2 4.50 46 30,7 74 49,3 20 13,3 10 6,7 

3 4.51 45 30 62 41,3 30 20 13 8,7 

4 4.52 41 27,3 74 49,3 22 14,7 13 8,7 

5 4.53 51 34 62 41,3 27 18 10 6,7 

6 4.54 45 30 75 50 20 13,3 10 6,7 

7 4.55 58 38,7 61 40,7 24 16 7 4,7 

8 4.56 54 3,6 67 44,7 22 14,7 7 4,7 

 Jumlah  48.3 37.6 67.6 60.1 24.1 16 9.8 6.6 

 

Berdasarkan tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 

nomor urut 02 dalam indikator Kemampuan Bersosialisasi dengan  rata-rata 48.3 

responden dengan presentase 37.6%  menjawab “Sangat Setuju”, dengan rata-rata  67.6 

responden dengan persentase 60.1% menjawab “Setuju”, dengan rata-rata  24.1 

responden dengan persentase 16%  menjawab “Cukup Setuju”, dengan  rata-rata 9.8  

responden dengan persentase 6.6%  menjawab “Kurang setuju”. 
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Tabel 11. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 01 

 

 

No 

 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat 

Setuju 
Setuju Cukup Setuju 

Kurang 

Setuju 

F % F % F % F % 

1. 4.3 55 36,7 60 40 16 10,7 19 12,7 

2 4.4 16 10,7 46 30,7 49 32,7 39 26 

3 4.5 22 14,7 50 33,3 48 32 30 20 

4 4.6 25 16,7 39 26 54 36 32 21,3 

5 4.7 27 18 51 34 45 30 27 18 

6 4.8 23 15,3 55 36,7 57 34 21 14 

7 4.9 28 18,7 52 34,7 50 33,3 21 13,3 

8 4.10 25 16,7 47 31,3 53 35,3 25 16,7 

9 4.11 14 9,3 36 24 55 36,7 45 30 

10 4.12 27 16,7 32 21,3 57 38 36 24 

11 4.13 17 11,3 45 30 55 36,7 33 22 

12 4.14 19 12,7 41 27,3 55 36,7 35 23,3 

13 4.15 23 15,3 47 31,3 51 34 29 19,3 

14 4.16 19 12,7 38 25,3 41 27,3 52 34,7 

15 4.17 19 12,7 34 22,7 63 42 34 22,7 

16 4.18 22 14,7 39 26 55 36,7 34 22,7 

17 4.19 19 12,7 35 23,3 52 34,7 44 29,3 

18 4.20 23 15,3 42 28 53 35,3 32 21,3 

19 4.21 17 11,3 28 18,7 49 32,7 56 37,3 

20 4.22 31 20,7 52 34,7 49 32,7 18 12 

21 4.23 49 32,7 55 36,7 31 20,7 15 10 

22 4.24 28 18,7 47 31,3 38 25,3 37 24,7 

23 4.25 38 25,3 54 36 42 28 16 10,7 

24 4.26 25 16,7 25 16,7 50 33,3 50 33,3 

25 4.27 18 12 49 32,7 57 38 26 17,3 

26 4.28 19 12,7 53 35,3 46 30,7 32 21,3 

27 4.29 17 11,3 50 33,3 61 40,7 22 14,7 

Jumlah  665 
442.

3 
1202 

801.

3 
1332 884.2 830 571.6 

Rata-

rata 
 

24.6

2 

16.3

8 

44.5

1 

29.6

7 

49.3

3 
32.74 

30.7

4 
21.17                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

   Sumber:data Olahan 2019 

 

Menurut tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 

nomor urut 01 dengan rata-rata 24.63 responden dengan presentase 16.36% menjawab 

“Sangat Setuju”, dengan rata-rata 44.51 responden dengan persentase 29.67% 
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menjawab “Setuju”, dengan rata-rata 49.33 responden dengan persentase 32,74% 

menjawab “Cukup Setuju”, dengan rata-rata 30.74 responden dengan persentase 21.17% 

menjawab “Kurang setuju”. 

Berdasarkan hasil yang didapat dalam rekapitulasi yang diatas yaitu 16.36% + 

29.67% = 46.03%. Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa persepsi mahasiswa 

Universitas Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 

2019-2024 padan calon presiden nomor urut 01 berada pada tingkat “Cukup Baik”. 

 

Tabel 12. Rekapitulasi Data Kuesioner Calon Presiden Nomor Urut 02 

No 

Alternatif Jawaban 

Nomor 

Tabel 

Sangat Setuju Setuju Cukup Setuju Kurang Setuju 

F % F % F % F % 

1 4.30 75 50 58 38,7 10 6,7 7 4,7 

2 4.31 45 30 77 51,3 19 12,7 9 6 

3 4.32 50 33,3 66 44 25 16,7 9 6 

4 4.33 46 30,7 67 44,7 25 16,7 12 8 

5 4.34 46 30,7 69 46 27 18 8 5,3 

6 4.35 47 31,3 75 50 20 13,3 8 5,5 

7 4.36 47 31,3 59 39,3 38 25,3 6 4 

8 4.37 40 26,7 65 43,3 37 24,7 8 5,3 

9 4.38 41 27,3 73 48,7 24 16 12 8 

10 4.39 43 28,7 69 46 27 18 11 7,3 

11 4.40 42 28 64 42,7 32 21,3 12 8 

12 4.41 35 23,3 76 50,7 30 20 9 6 

13 4.42 50 33,3 64 42,7 30 20 6 4 

14 4.43 45 30 58 38,7 35 23,3 12 8 

15 4.44 51 34 68 45,3 24 16 7 4,7 

16 4.45 55 36,7 71 47,3 19 12,7 5 3,3 

17 4.46 49 32,7 58 38,7 31 20,7 12 8 

18 4.47 62 41,3 47 31,3 30 20 11 7,3 

19 4.48 42 28 58 38,7 35 23,3 15 10 

20 4.49 47 31,3 66 44 28 18,7 9 6 

21 4.50 46 30,7 74 49,3 20 13,3 10 6,7 

22 4.51 45 30 62 41,3 30 20 13 8,7 

23 4.52 41 27,3 74 49,3 22 14,7 13 8,7 

24 4.53 51 34 62 41,3 27 18 10 6,7 

25 4.54 45 30 75 50 20 13,3 10 6,7 

26 4.55 58 38,7 61 40,7 24 16 7 4,7 

27 4.56 54 3,6 67 44,7 22 14,7 7 4,7 

Jumlah  1298 812.9 1783 1187.7 711 474.1 258 172.3 

Rata-

rata 
 48.07 30.10 66.03 44.02 26.33 17.55 9.5 6.38 
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Berdasarkan tabel diatas, dapat diketahui bahwa persepsi mahasiswa Universitas 

Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 2019-2024 

nomor urut 02 dengan rata-rata 48.07 responden dengan presentase 30.10% menjawab 

“Sangat Setuju”, dengan rata-rata 66.03 responden dengan persentase 44.02% 

menjawab “Setuju”, dengan rata-rata 26.33 responden dengan persentase 17.55% 

menjawab “Cukup Setuju”, dengan rata-rata 9.5 responden dengan persentase 6.38% 

menjawab “Kurang setuju”. 

Berdasarkan hasil yang didapat dalam rekapitulasi yang diatas yaitu 30.10% + 

44.02% = 74.12%. Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa persepsi mahasiswa 

Universitas Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia periode 

2019-2024 padan calon presiden nomor urut 02 berada pada tingkat “Baik” 

 

SIMPULAN, SARAN  DAN REKOMENDASI 

 

Simpulan 

 

Berdasarkan hasil penelitian persepsi mahasiswa Universitas Riau terhadap 

kepemimpinan calon presiden Republik Indonesia periode 2019-2024 terhadap dua 

calon yang sedang berkompetisi memiliki hasil yang berbeda antara satu dengan yang 

lain. Berdasarkan penyajian hasil data, maka dapat disimpulkan dalam penelitian 

berjudul “Persepsi Mahasiswa Universitas Riau Terhadap Kepemimpinan Calon 

Presiden Republik Indonesia Periode 2019 - 2024” adalah sebagai berikut: 

1. Persepsi mahasiswa Universitas Riau terhadap kepemimpinan calon Presiden 

Republik Indonesia nomor urut 01 berada pada kategori “Cukup Baik”. Hal ini 

dikarenakan hasil dari perhitungan responden yang menjawab “Sangat Setuju” 

berjumlah 16.38% ditambah dengan hasil perhitungan responden yang menjawab 

“Setuju” berjumlah 29.67% yaitu hasil penjumlahannya 46.03%, dimana rentang 

“Cukup Baik” berada pada 25.01% - 50%. Dapat disimpulkan bahwa persepsi 

mahasiswa Universitas Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik 

Indonesia periode 2019-2024 padan calon presiden nomor urut 01 berada pada 

tingkat “Cukup Baik”. 

 

2. Persepsi mahasiswa Universitas Riau terhadap kepemimpinan calon Presiden 

Republik Indonesia nomor urut 02 berada pada kategori “Baik”. Hal ini 

dikarenakan hasil dari perhitungan responden yang menjawab “Sangat Setuju” 

berjumlah 30.10% ditambah dengan hasil perhitungan responden yang menjawab 

“Setuju” berjumlah 44.02% yaitu hasil penjumlahannya 74.12%, dimana rentang 

“Baik” berada pada 50.01% - 75%. Dapat disimpulkan bahwa persepsi mahasiswa 

Universitas Riau terhadap kepemimpinan calon presiden republik Indonesia 

periode 2019-2024 padan calon presiden nomor urut 02 berada pada tingkat 

“Baik”. 
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Rekomendasi 

 

Berdasarkan kesimpulan di atas, peneliti memberikan beberapa rekomendasi 

kepada mahasiswa, dan masyarakat untuk memperhatikan hal-hal berikut: 

 

1. Kepada mahasiswa yang selalu disebut sebagai kaum intelektual yang nantinya akan 

mencadi pemimpin bangsa untuk masa yang akan datang, untuk dapat selalu 

mendukung dan terus mengawasi setiap kebijakan yang dibuat oleh pemerintah, 

selanjutnya memiliki sikap kepemimpinan yang baik dan terukur seperti calon 

presiden nomor urut 02 berdasarkan indikator, kecerdasan, keyakinan diri, 

ketekunan, integritas, dan kemampuan bersosialisasi yang lebih baik dibandingkan 

calon presiden nomor urut 01. 

 

2. Kepada masyarakat untuk selalu mendukung apa yang telah ada pada diri seorang 

pemimpin, dan untuk kedepan agar lebih teliti dan dalam menentukan pemimpin di 

negeri ini, sebab masyarakat menjadi salah satu aspek cerminan bangsa yang 

menjelaskan bagaimana kondisi bangsa itu sendiri. selanjutnya hal memilih 

peminpin, masyarakat juga dihimbau agar memilih berdasarkan hati nurani, bukan 

atas dasar intervensi atau iming-iming yang dijanjikan kepada pemilih.  

 

3. Kepada peneliti selanjutnya diharapkan dapat menjadi acuan untuk penelitian, 

sekaligus bias dikaitkan dengan konsep kepemimpinan islam, yang mana menjadi 

penduduk mayoritas di negara ini. 
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